

# ΠΡΟΣΒΑΣΗ

Δομή Υποστήριξης Φοιτητών/τριών  
με Αναπηρία και/ή Ειδικές  
Εκπαιδευτικές Ανάγκες



## Λίγα λόγια για την ΠΡΟΣΒΑΣΗ...

Η υπηρεσία ΠΡΟΣΒΑΣΗ του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (ΠΘ) λειτουργεί από το 2010. Στόχος της υπηρεσίας είναι η καταγραφή των αναγκών των φοιτητών/τριών με αναπηρία και/ή ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες (ΦμεΑ) και των διδασκόντων/ουσών τους, καθώς και η ενημέρωση και η υποστήριξή τους. Επίσης, μία σημαντική αποστολή της ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ αποτελεί η λειτουργική παρέμβαση στους χώρους του ΠΘ με στόχο τη βελτίωση της προσβασιμότητάς τους για τους ΦμεΑ.

Οι ΦμεΑ και οι διδάσκοντες/ουσες εγγράφονται στην ηλεκτρονική πλατφόρμα της ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ (<http://prosvasi.uth.gr>) για να εκφράσουν τις ανάγκες τους, να ενημερωθούν ή/και να λάβουν υποστήριξη σχετικά με θέματα πρόσβασης στο ΠΘ. Ενδεικτικά, οι ΦμεΑ μπορούν να εγγραφούν στην ΠΡΟΣΒΑΣΗ προκειμένου να ενημερώσουν την υπηρεσία για εμπόδια στην πρόσβασή τους, να ζητήσουν υποστήριξη κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τους ή κάποια διαφοροποίηση στις εξετάσεις τους.

Εάν οι ΦμεΑ επιθυμούν υποστήριξη, συμφοιτητές/ήτριες αναλαμβάνουν το ρόλο των βοηθών με στόχο την ενίσχυση της πρόσβασης των συμφοιτητών/τριών τους με αναπηρία και/ή ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. Συγκεκριμένα, οι βοηθοί σε συνεργασία με μέλη ΔΕΠ μπορούν να βοηθήσουν τους/τις ΦμεΑ στη μετακίνηση τους, στη συμπλήρωση αιτήσεων, στην παρακολούθηση των μαθημάτων, στη μετατροπή αρχείων σε άλλη μορφή και στην προετοιμασία τους για τις εξετάσεις.

Τέλος, για τους κωφούς/ές φοιτητές/τριες του ΠΘ δίνεται η δυνατότητα διερμηνείας στην ελληνική νοηματική γλώσσα.

Εκτός από τους/τις ΦμεΑ, οι διδάσκοντες/ουσες που επιθυμούν ενημέρωση ή υποστήριξη για την ενίσχυση της πρόσβασης των ΦμεΑ μπορούν να συμβουλευτούν τις οδηγίες που έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ. Επίσης, εάν επιθυμούν εξατομικευμένα ενημέρωση ή υποστήριξη εγγράφονται ηλεκτρονικά στην πλατφόρμα της ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ώστε να επικοινωνήσουμε μαζί τους.

### **ΚΑΛΟΥΝΤΑΙ ΟΛΟΙ....**

- Φοιτητές/τριες με αναπηρία και/ή ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες
- Διδάσκοντες/ουσες
- Φοιτητές/τριες-βοηθοί

**...ΝΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΟΥΝ ΚΑΙ ΝΑ ΥΠΟΒΑΛΛΟΥΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ  
ΤΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΕΝΤΥΠΑ**

**<http://prosvasi.uth.gr>**

Μάγδα Νικοηαραΐζη,

Επ. Καθηγήτρια Ειδικής Αγωγής-Αγωγής Κωφών

Επ.Υπεύθυνη της ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ



Στοιχεία Επικοινωνίας

**Επ. Υπεύθυνη: Νικολαράζη Μάγδα**

Αν. Καθηγήτρια Ειδικής Αγωγής

Γραφείο 7, Ημιώροφος, Νέο Κτίριο

Τηλ.: 24210 74345

e-mail: [prosvasi@uth.gr](mailto:prosvasi@uth.gr)

<http://prosvasi.uth.gr/>

**Φορέας Χρηματοδότησης:**

Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας Πανεπιστημίου Θεσσαλίας